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ДОХОДИ І ВИДАТКИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ –  
РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ ЇХ ВИКОНАННЯ
INCOME AND EXPENDITURES OF LOCAL BUDGETS –  
REGIONAL ASPECT OF THEIR IMPLEMENTATION

Постановка проблеми.  В  умовах  реформу-
вання фінансово-бюджетної системи України важ-
ливого значення набуває комплексне теоретичне 
і практичне дослідження ефективності функціону-
вання місцевих  бюджетів. Від  обсягу фінансових 
ресурсів, що акумулюються в місцевих бюджетах 
залежить  рівень  забезпечення  соціально-еконо-
мічного  розвитку  регіону  загалом.  Формування 
доходної  і видаткової частини місцевих бюджетів 
здійснюється  в  умовах  посилення  децентралі-
заційних процесів в країні. Саме від  їх реалізації 
залежить  ефективне  функціонування  інституту 
місцевого самоврядування. Тому тема, беззапере-
чно, є актуальною.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідженню теоретичних та практичних аспектів 
функціонування  місцевих  бюджетів  присвятили 
свої праці такі вчені: Величко Ю.Є. [1], Кириленко 
О.П.  [2],  Коваль  С.Л.  [2],  Міхєєнко  Т.В.  [3],  Они-
щенко С.В. [1], Остріщенко Ю. [4] та багато інших. 
В наукових доробках даних вчених розглядаються 
окремі  аспекти  функціонування  інституту  місце-
вих  бюджетів,  особливості  планування  та  вико-
нання  місцевих  бюджетів  у  контексті  реалізації 
бюджетної  реформи. Проте,  на нашу думку,  роз-
гляд теоретичних та практичних аспектів доходної 
та  видаткової  частин  місцевих  бюджетів  потре-
бує  подальших  досліджень  в  умовах  посилення 
децентралізаційних процесів в країні.

Метою даної статті є аналіз та характеристика 
основ формування доходної та здійснення видат-

кової  частини місцевих  бюджетів  в  умовах  поси-
лення децентралізаційних процесів в країні.

Виклад основного матеріалу.  Наявність 
достатніх фінансових  ресурсів  для  забезпечення 
соціально-економічного розвитку регіону визначає 
фінансову  спроможність  та  економічну  самостій-
ність  місцевих  бюджетів.  З  метою  забезпечення 
фінансової незалежності органів місцевого само-
врядування  в  країні  відбувається  реформування 
бюджетної сфери в напрямку децентралізації. 

Структура. доходної частини місцевих бюдже-
тів визначена Бюджетним кодексом і включає [5]: 
податкові  надходження  (встановлені  законами 
України  загальнодержавні  та  місцеві  податки  і 
збори); неподаткові надходження (адміністративні 
збори  та  платежі,  доходи  від  некомерційної  гос-
подарської  діяльності  тощо);  доходи  від  опера-
цій  з  капіталом  (надходження  від  продажу  осно-
вного  капіталу,  державних  запасів  товарів,  землі 
та  нематеріальних  активів);  трансферти  (кошти, 
одержані від інших органів державної влади, орга-
нів  влади  Автономної  Республіки  Крим,  органів 
місцевого самоврядування, інших держав або між-
народних  організацій  на  безоплатній  та  безпово-
ротній основі).

В  результаті  проведених  реформ  відбулося 
розширення  доходної  частини  місцевих  бюдже-
тів через[5]: перерозподіл  і  встановлення єдиних 
нормативів  відрахувань  від  загальнодержавних 
податків;  формування  єдиного  кошика  доходів 
загального  фонду  та  розширення  джерела  його 
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У науковій статті розглянуто практичні 
аспекти виконання доходної та видаткової 
частини місцевих бюджетів. Здійснено ана-
ліз динаміки та структури доходної частини 
місцевих бюджетів Чернівецької області 
за 2015–2017 роки. Проведено моніторинг 
видаткової частини місцевих бюджетів 
Чернівецької області за 2015–2017 роки. 
Визначено проблеми функціонування міс-
цевих бюджетів. Зазначено напрями вдо-
сконалення підвищення ефективності 
формування доходів та здійснення видатків 
місцевих бюджетів в сучасних умовах.
Ключові слова: місцеві бюджети, доходи 
місцевих бюджетів, видатки місцевих 
бюджетів, децентралізація, податкові над-
ходження, трансферти.

В научной статье рассмотрены практи-
ческие аспекты выполнения доходной и 
расходной части местных бюджетов. Осу-
ществлен анализ динамики и структуры 
доходной части местных бюджетов Черно-
вицкой области за 2015–2017 годы. Прове-
ден мониторинг расходной части местных 
бюджетов Черновицкой области за 201–

2017 годы. Определены проблемы функци-
онирования местных бюджетов. Указано 
направления совершенствования повыше-
ния эффективности формирования доходов 
и осуществления расходов местных бюдже-
тов в современных условиях.
Ключевые слова: местные бюджеты, 
доходы местных бюджетов, расходы мест-
ных бюджетов, децентрализация, налого-
вые поступления, трансферты.

In the scientific article practical aspects of the rev-
enue and expenditure part of local budgets are 
considered. The analysis of dynamics and struc-
ture of the revenue part of local budgets of Cher-
nivtsi region for 2015–2017 is carried out. The 
monitoring of the expenditure part of local bud-
gets of Chernivtsi region for 2015–2017 years 
has been monitored. The problems of function-
ing of local budgets are determined. The direc-
tions of improvement of efficiency of formation of 
incomes and implementation of expenditures of 
local budgets in modern conditions are indicated.
Key words: local budgets, local budget rev-
enues, local budget expenditures, decentraliza-
tion, tax revenues, transfers.
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наповнення  (зокрема,  з  державного  бюджету 
України передано 100% державного мита та плати 
за адміністративні  збори, 10% податку на прибу-
ток  підприємств  державного  сектору  економіки); 
передачі з бюджету розвитку до місцевих бюдже-
тів єдиного податку, податку на майно та екологіч-
ного податку. Крім того, з 2017 року було передба-
чено, що 13,44% акцизного податку із виробленого 
та  ввезеного  в  Україну  пального  зараховуються 
до місцевих бюджетів. 

У видатках місцевих бюджетів виявляється дер-
жавна й регіональна політика органів державної і 
місцевої влади й управління, від пріоритетів якої 
залежить стимулювання виробництва, фінансове 
забезпечення  соціального  захисту  населення, 
розвиток освіти й охорони здоров’я, фізичної куль-
тури й спорту, розбудова економічної інфраструк-
тури. Тому перелік видатків місцевих бюджетів, їх 
склад і структура постійно змінюються залежно від 
конкретної соціально-економічної ситуації. Склад 
видатків місцевих бюджетів є своєрідним індикато-
ром пріоритетності тієї чи  іншої функції держави, 
наявної  компетенції  органів  місцевої  влади.  Від-
повідно, видатки місцевих бюджетів відображають 
направленість бюджетної політики на локальному 
рівні. Важливим питанням, в умовах поточної кри-
зової  ситуації  в  економіці  та  обмеженості фінан-
сових ресурсів, є ефективне управління наявними 
бюджетними коштами та відповідно оптимальність 
їх структури [6, с. 107].

В  Бюджетному  кодексі  визначено  класифіка-
цію видатків бюджету [5]: програмна класифікація 
видатків  (за  бюджетними  програмами,  у  випадку 
застосуванням  програмно-цільового  методу  у 
бюджетному  процесі,  яка  формується  з  ураху-
ванням  типової  програмної  класифікації  видатків 
та  кредитування  місцевого  бюджету,  що  затвер-
джується Мінфіном, і з 2017 року ця класифікація 
обов’язкова для усіх місцевих бюджетів); функці-
ональна класифікація видатків (пов’язана з функ-
ціями,  виконання  яких  пов’язане  з  видатками 
бюджету); відомча класифікація видатків (за озна-
кою головного розпорядника бюджетних. коштів); 
економічна  класифікація  видатків  (класифіку-
ються за економічною характеристикою операцій, 
що здійснюються при. їх проведенні). 

Обсяги доходів місцевих бюджетів, їх динаміка 
та  структура  характеризують  рівень  регіональ-
ного  розвитку.  Адже,  фінансова  достатність  міс-
цевих  бюджетів,  збільшує  можливості  для  задо-
волення регіональних потреб. Не менш важливим 
є  питання  ефективного  управління  наявними 
бюджетними ресурсами та оптимальність їх струк-
тури. Адже, видатки місцевих бюджетів відобража-
ють соціально-економічний розвиток регіону. А це 
потребує  запровадження  обґрунтованих  методів 
визначення обсягів  і  структури  видатків  бюджету 
та  досягнення  конкретних  результативних  показ-

ників.
Дослідимо  регіональний  аспект  виконання 

доходної  і видаткової частини місцевих бюджетів 
Чернівецької  області  протягом  2015-2017  років. 
Це  дасть  змогу  побачити  основні  проблеми  та 
переваги реформи бюджетної децентралізації. 

Наочне бачення динаміки планових. та фактич-
них показників доходної частини місцевих бюдже-
тів  Чернівецької  області  (в  розрізі  загального  та 
спеціального фондів) за 2015-2017 роки представ-
лено на рис. 1. 
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 Рис. 1. Динаміка планових та фактичних 
показників доходної частини місцевих бюджетів 

Чернівецької області за 2015-2017 рр. тис. грн.

Джерело: фінансова звітність Департаменту фінансів 
Чернівецької обласної державної адміністрації [7]

Фінансові  розрахунки  свідчать,  що  протягом 
періоду  з  2015-2017  рр.  доходна  частина  місце-
вих  бюджетів  області  зазнала  перевиконання 
в  розрізі  як  загального,  так  і  спеціального  фон-
дів.  Так,  у  2017  р.  до  місцевих  бюджетів  Чер-
нівецької  області  фактично  надійшло  коштів 
у сумі – 10228252,6 тис. грн. А це – 101,8% запла-
нованих  показників  (10047986,5  тис.  грн.).  Пере-
виконання  по  формуванню  загального  фонду 
склало  –  1,2%  (план  –  9  259  627,9  тис.  грн.; 
факт  –  9  371  484,5  тис.  грн.).  А  по формуванню 
спеціального фонду місцевих бюджетів порівняно 
з  планом  перевиконання  склало  -  8,7%  (план  – 
788358,7 тис. грн.; факт – 856768,2 тис. грн.).

Розглянемо особливості формування доходної 
частини місцевих бюджетів Чернівецької області. 
Динаміка доходів місцевих бюджетів в розрізі дже-
рел формування представлена на рис. 2.
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Рис. 2. Динаміка доходів місцевих бюджетів 
Чернівецької області в розрізі джерел надходжень, 

2015-2017 роки, тис. грн.

Джерело: фінансова звітність Департаменту фінансів 
Чернівецької обласної державної адміністрації [7]
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Суттєве  зростання  обсягів  податкових  надхо-
джень до місцевих бюджетів Чернівецької області 
відбулося протягом досліджуваного періоду Абсо-
лютне відхилення податкових надходжень за весь 
аналізований  період  склало  1256524,7  тис.  грн. 
Зростання даного виду надходжень за відповідний 
період сягнуло – 96,9%.

Значно  зросли  обсяги  неподаткових  надхо-
джень.  В  2017  році  неподаткових  надходжень 
надійшло в обсязі – 488173,6 тис. грн. Абсолютне 
відхилення  неподаткових  надходжень  за  період 
з  2014  по  2016  роки  склало  166053,4  тис.  грн.  
Відносне відхилення – 51,6%.

Надходження по доходам від  операцій  з  капі-
талом до місцевих бюджетів Чернівецької області 
у 2014-2016 роках теж мали тенденцію до збіль-
шення. В 2017 році обсяг даного виду доходів ста-
новив – 62549,4 тис. грн., що на – 34549,4 тис. грн. 
(на 123,4%) більше показника 2015 року.

Збільшилися і обсяги надходжень цільових фон-
дів до аналізованих місцевих бюджетів за період 
дослідження.  Зазначимо,  що  у  2017  році  обсяг 
даного виду доходів становив – 12777,4 тис. грн., 
що на – 3358,0 тис. грн. (на 35,6%) більше показ-
ника 2015 р.

Відмітимо зростання власних доходів місцевих 
бюджетів Чернівецької області на 88,2% (без вра-
хування  трансфертів).  В  абсолютному  значенні 
власні доходи місцевих бюджетів області збільши-
лися на 1460485,5 тис. грн. 

Спостерігаємо  зростання  частки  офіцій-
них  трансфертів  у  доходах  місцевих  бюджетів 
області. В 2017 році обсяг трансфертів становив 
7111774,0 тис. грн., а це на 2668828,0 тис. грн. (на 
60,1%) більше показника 2015 року.

На рис. 3 представлено загальний обсяг дохо-
дів досліджуваного бюджету. 

Так,  у  2017  році  він  збільшився  на 
2601284,8  тис.  грн.  (або  на  34,1%)  порівняно 
з  показником  2016  р.  та  на  4129313,5  тис.  грн.  
(або на 67,7%) порівняно з показником 2015 року.

Розрахункові показники структури доходів міс-
цевих  бюджетів  Чернівецької  області  за  період 
оцінки подані в табл. 1. 

Значного  фінансового  значення  для  доходів 
місцевих  бюджетів  Чернівецької  області  мають 
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Рис. 3. Динаміка доходів місцевих бюджетів 
Чернівецької області за 2015-2017 роки, тис. грн.
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податкові надходження. Їх частка у 2015 році ста-
новила – 21,3%. В 2016 році питома вага податко-
вих  надходжень  збільшилася  і  становила  26,8%. 
В 2017 році їх частка становила – 25,0%, а це на 
3,7% більше ніж у 2015 році.

Несуттєве  фінансового  значення  для  дохо-
дів  місцевих  бюджетів  мають:  неподаткові  над-
ходження  (їх частка. у 2016 році склала – 4,8%); 
доходи  від  операцій  з  капіталом  (їх  питома  вага 
протягом  аналізованого  періоду  була  незначною 
0,5% – 0,6%); цільові фонди (їх частка у доходній 
частині досліджуваного бюджету теж була несут-
тєвою протягом періоду дослідження.

Відмітимо,  що  частка  трансфертів  в  доходній 
частині місцевих бюджетів Чернівецької області у 
2015 році становила – 72,8%, у 2016 році – 66,8%, 
а у 2017 році – 69,5%. Тобто спостерігаємо змен-
шення на – 3,3% порівняно з 2015 роком. 

Проаналізувавши  сучасні  тенденції  форму-
вання  доходної  частини  місцевих  бюджетів  Чер-
нівецької  області  за  2015-2017  роки  можемо 
зробити  висновок,  що  існує  висока  залежність 
місцевих  бюджетів  від  фінансових  ресурсів  дер-
жавного  бюджету.  Адже,  спостерігається  висока 
частка  трансфертів  в  доходній  частині  місцевих 
бюджетів.  Хоча  й  відмічається  незначне  змен-
шення  частки  офіційних  трансфертів  в  загальній 
структурі доходів. Таким чином, проблема фінан-
сової незалежності органів місцевої влади є акту-
альною і потребує вдосконалення.

Наочне  бачення  динаміки  видатків  місцевих 
бюджетів показано на рис. 4. Спостерігаємо чітку 
тенденцію  до  зростання  обсягу  видаткової  час-
тини  місцевих  бюджетів  Чернівецької  області 
протягом  2015-2017  років.  Зазначимо,  у  2017  р. 
обсяг видатків становив – 10190452,1 тис. грн., що 
на 2843471,0 тис. грн. більше показника 2016 р.

Протягом періоду дослідження спостерігається 
недовиконання  видаткової  частини  місцевих 
бюджетів Чернівецької області. Відповідно, обсяг 
виконання у 2015 р. склав – 92,6% від затвердже-
ного  показника  на  звітний  рік;  у  2016  р.  склав  – 
92,9%  від  затвердженого  показника  та  у  2017  р. 
обсяг виконання склав – 94,4% від затвердженого 
показника на цей рік.

Протягом  2015-2017  років  відмітимо  збіль-
шення обсягів фінансування з місцевих бюджетів 
Чернівецької  області  майже  по  всім  напрямкам, 
крім  видатків  на  запобігання  та  ліквідацію  над-
звичайних  ситуацій  та  наслідків  стихійного  лиха. 
За весь період дослідження зменшення фінансу-
вання по даному напрямку склало – 32,6%.

Розглянемо  структуру  видаткової  частини 
місцевих  бюджетів  Чернівецької  області  за 
2015-2017 рр. (табл. 2).

Відповідно  до  статистичної  інформації  за 
період  з  2015-2016  роки  найбільше  спрямо-
вувалося  коштів  на  фінансування  освіти.  Так, 
у 2015 році – 32,6%, у 2016 році – 32,6%. Спосте-
рігаємо  незначне  зменшення  частки  видатків  на 
освіту  за  аналізований  період  на  3,7%.,  оскільки 
у 2017 році частка вже становила – 28,9%. Частка 
видатків на соціальний захист та соціальне забез-
печення теж значна. Так, у 2015 та 2016 роках вона 
склала – по 29,5%, а от у 2017 році збільшилася 
на  5,3%  і  склала  –  34,8%. Питома  вага  видатків 
на охорону здоров’я в загальній структурі видатків 
місцевих бюджетів Чернівецької області у 2015 та 
2016 роках становила по – 19,4%. а у 2017 р. змен-
шилася до 16,7%.

Отже,  найбільша  питома  вага  в  загальній 
структурі  видатків  місцевих  бюджетів  Чернівець-
кої області належить видаткам на освіту, соціаль-
ний  захист  та  соціальне  забезпечення,  охорону 
здоров’я.  Надмірна  соціальна  спрямованість 
видатків місцевих бюджетів практично унеможлив-
лює здійснення інвестицій в економічний розвиток 
територій. В умовах тотального дефіциту бюджет-
них  коштів  на  державному  та  місцевому  рівнях 
поряд  із  здатністю  органів  управління  акумулю-
вати  достатні  обсяги фінансових  ресурсів  місце-
вих бюджетів на передній план виступає питання 
їх ефективного використання та одержання макси-
мально  можливого  результату.  Потрібно  спрямо-
вувати фінанси в сферу, яка дає приріст валового 
внутрішнього продукту. Перш за все це залучення 
інвестицій. 

Враховуючи  ринкові  трансформації  в  нашій 
державі,  зокрема,  децентралізаційні  процеси, 
органам  місцевого  самоврядування  потрібно 
шукати  принципово  нові  джерела  фінансування 
своїх  повноважень.  До  таких  джерел  доцільно 
віднести  залучення  позикових  ресурсів.  Рівень 
бюджетних видатків визначається рівнем бюджет-
них  доходів,  дефіцитом  бюджету  та  міжбюджет-
ним  управлінням,  тому  залучення  позикових 
ресурсів дозволить органам місцевої влади пере-
йти  до  цільового  планування  витрат  –  приймати 
нові програми соціально – економічного розвитку 
місцевого  бюджету  та фінансувати  їх  за  рахунок 
позикових коштів [6, с. 110].

Для  дієвого  виконання  місцевими  органами 
влади покладених на них завдань, потрібно вико-

 Рис. 4. Динаміка видатків місцевих бюджетів 
Чернівецької області за 2015 – 2017 рр., тис. грн.

Джерело: фінансова звітність Департаменту фінансів 
Чернівецької обласної державної адміністрації [7]
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нати  низку  удосконалень формування  і  викорис-
тання  коштів  місцевих  бюджетів.  Для  зростання 
ефективного формування та функціонування міс-
цевих  бюджетів  доцільно:  впроваджувати  серед-
ньострокове планування та орієнтацію на резуль-
тат; завжди аналізувати зменшення чи зростання 
надходжень  до  місцевих  бюджетів,  порівнюючи 
з  попередніми  періодами;  покращити  взаємодію 
роботи органів місцевого самоврядування та орга-
нів Державної фіскальної служби України; визна-
чати  та  ліквідувати  причини  несплати  податків; 
сформувати  програми  заходів,  направлених  на 
повну  мобілізацію  до  місцевих  бюджетів  подат-
ків  та  зборів;  контролювати  роботу  фізичних  та 
юридичних  осіб,  які  займаються  підприємниць-
кою діяльністю з метою попередження порушення 
податкового законодавства [3, с. 692].

Висновки з проведеного дослідження. 
Дослідивши  регіональний  аспект  виконання 
доходної  і  видаткової  частин  місцевих  бюджетів 
Чернівецької області, ми прийшли до висновку, що 
певні зрушення в структурі як доходної, так і видат-
кової  частини  місцевих  бюджетів  вже  є.  Проте 
існує  низка  основних  проблем  функціонування 
місцевих бюджетів,  а  саме:  високий рівень дота-
ційності (близько 70%); переважання надходжень 
від загальнодержавних податків і зборів; незначна 
частка місцевих податків  і  зборів в доходній час-
тині;  надмірна  соціальна  спрямованість  видатко-
вої частини місцевих бюджетів (70-80%), їх нераці-
ональна структура. Тому, вважаємо за необхідне, 
продовжити  реформування  бюджетної  сфери 
в  напрямку  удосконалення  формування  і  вико-
ристання  коштів  місцевих  бюджетів.  Доцільно: 
впроваджувати  практику  формування  бюджетів 
із урахуванням стратегічних цілей соціально-еко-
номічного розвитку регіону; продовжувати рефор-
мування бюджетної сфери в напрямку децентра-
лізації;  збільшити частку податкових надходжень 
в  структурі  доходів  місцевих  бюджетів,  шляхом 
удосконалення  податкової  складової  місцевих 
бюджетів;  впровадити  заходи  щодо  підвищення 
частки  власних  доходів місцевих  бюджетів, шля-
хом  збільшення питомої  ваги місцевих податків  і 
зборів  (запозичити  вдалий  зарубіжний  досвід); 
створити  стимули  місцевим  органам  влади  для 
нарощення доходів; підвищити ефективність вико-
ристання коштів місцевих бюджетів; оптимізувати 
структуру  видатків, шляхом  збільшення фінансу-
вання видатків, пов’язаних  із економічним розви-
тком  регіонів;  удосконалити  систему  міжбюджет-
них відносин.

Найбільшу актуальність, на нашу думку, стано-
витимуть подальші дослідження, що вивчатимуть 
проблеми та напрями удосконалення формування 
і використання коштів місцевих бюджетів.
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INCOME AND EXPENDITURES OF LOCAL BUDGETS –  
REGIONAL ASPECT OF THEIR IMPLEMENTATION

In the conditions of the reform of Ukraine’s financial and budgetary system, a comprehensive theoretical 
and practical study of the efficiency of the functioning of local budgets becomes important. The level of social 
and economic development of the region as a whole depends on the amount of financial resources accumu-
lated in local budgets. Formation of revenue and expenditure of local budgets is carried out in conditions of 
strengthening decentralization processes in the country. The effective functioning of the local self-government 
institution depends on their implementation. Therefore, the research topic is undoubtedly relevant.

In the scientific article practical aspects of the revenue and expenditure part of local budgets are consid-
ered.

The analysis of dynamics and structure of the revenue part of local budgets of Chernivtsi region for 2015-
2017 is carried out. According to the results of the analysis, it is determined that there is a high dependence of 
local budgets on the financial resources of the state budget. As there is a high share of transfers in the revenue 
part of local budgets. Although there is a slight decrease in the share of official transfers in the overall revenue 
structure. Thus, the problem of financial independence of local authorities is relevant and needs improvement.

The monitoring of the expenditure part of the local budgets of the Chernivtsi region for 2015-2017 is con-
ducted. It has been determined that the largest share in the overall structure of expenditures of local budgets 
of Chernivtsi oblast is related to expenditure on education, social protection and social security, health care. 
Excessive social orientation of expenditures of local budgets practically makes it impossible to invest in the 
economic development of territories.

The main  problems of  functioning of  local  budgets  are  determined,  namely:  high  level  of  subsidization 
(about 70%); the predominance of revenues from national taxes and fees; insignificant share of local taxes 
and fees in the revenue side; excessive social orientation of the expenditure part of local budgets (70-80%), 
their irrational structure.

The directions of improvement of efficiency of formation of incomes and implementation of expenditures of 
local budgets in modern conditions are indicated.

It is advisable to: implement the practice of budget formation taking into account the strategic goals of the 
socio-economic development of the region; continue to reform the budget sphere in the direction of decentral-
ization; increase the share of tax revenues in the structure of revenues of local budgets, by improving the tax 
component of local budgets; to implement measures to increase the share of own revenues of local budgets 
by increasing the share of local taxes and fees (to borrow a successful foreign experience); create incentives 
for local governments to increase income; increase the efficiency of using local budget funds; to optimize the 
structure of expenditures, by increasing the financing of expenditures related to the economic development of 
the regions; to improve the system of inter-budgetary relations.


